

2017陵水潜水节有效提升品牌形象 在陵水潜水 感受海底之美

丰富多彩的活动赢得游客点赞,本地潜水资源获得专家肯定,品牌形象有效提升,来陵水潜水成为共识,7月28日,由陵水黎族自治县人民政府主办,陵水黎族自治县文化广电出版体育局、海南拾贝文化传媒有限公司承办的“北纬18°的海洋狂欢——2017中国(陵水)国际潜水节”(以下简称陵水潜水节)成功落下帷幕。

这是陵水举办的第二届潜水节,与上一届相比,本届活动种类更加丰富。

海底摄影展上,首位华人“哈苏大师”谢墨等专业水下摄影师们带着海洋摄影作品来到分界洲岛,为游客带来视觉的顶级享受;潜水节旅游产品展中,22个类别、177款特色旅游产品让游客大饱眼福;本次陵水潜水节还充分利用新媒体平台,通过网红主播的手机直播,领着身不能至的网友们“畅游”分界洲。

海南省贝类与珊瑚保护学会会长姚宏潮说,举办各式各样的潜水活动,可以宣传海南本岛的潜水旅游资源,吸引国内外的潜水爱好者来海南潜水。

谢墨:“今年的陵水潜水节在去年的基础上进一步完善和集中,把主会场放在分界洲岛,让来宾能够真真切切感受到这里的潜水魅力。”

“年轻‘活力’有趣”是这次陵水潜水节给我最深刻的印象。”被邀请参加潜水节直播的网红主播小刘说,在参加本次活动后,自己也被陵水的美景深深吸引。

值得一提的是,环保是本次陵水潜水节的一大亮点。在以“最美珊瑚礁”为主题的海洋环保主题潜水摄影大赛中,摄影师通过镜头将美丽的海底世界呈现给游客,表达海底生态环境理念。此外,在海洋环保与潜水旅游发展论坛上,与会嘉宾以自身经历

向大家讲述海洋垃圾清除、潜水摄影与环保理念等主题。同时,以“美丽陵水·共同缔造”主题的蓝色宣言行动还吸引了众多环保爱好者参与。

本届潜水节,陵水还发布了陵水潜水节标识。陵水县副县长陈春梅表示,该县具备发展潜水旅游的天然优势,陵水将以举办潜水节为契机,大力开发海底潜水等休闲旅游项目,进一步发展海洋休闲旅游及体育旅游,把潜水产业做大。

(文/大皮)

陵水潜水节摄影大赛获奖作品选登 缤纷世界,海底见证

7月27日,作为本届陵水潜水节主题活动之一,2017中国(陵水)海洋环保主题潜水摄影大赛评出获奖作品。何凯东凭借作品《孤傲的狮子鱼》摘得桂冠,钟鸣作品《代理妈妈》、李高平作品《我的地盘》分别获得亚军,汤东涛作品《沉船里》、于志龙作品《窥望》、盖广生作品《沉落的飞机》并列第三。

此次水下拍摄在陵水分界洲岛及周边海域展开。大赛以“最美珊瑚礁”为主题,旨在弘扬海洋文化,科普海洋知识,展现海底生态的环保理念。在为期两天的赛程中,何凯东等20余位水下摄影大咖潜入海底,用镜头将美轮美奂的海底世界呈现在世人眼前。

(文/阿福)

获奖作品展示



冠军作品——孤傲的狮子鱼(何凯东)



亚军作品——代理妈妈(钟鸣)



亚军作品——我的地盘(李高平)



季军作品——沉落的飞机(盖广生)



季军作品——好奇(于志龙)



季军作品——沉船里(汤东涛)

陵水分界洲岛: 潜水,该到这样的地方

几天前,受天气影响,陵水黎族自治县分界洲岛景区潜水项目暂停营业。许多原定先去分界洲岛再去三亚的游客就改了行程,先去三亚再回到陵水,目的就为了一个——体验分界洲岛的潜水。

对于分界洲岛,日前华人首位“哈苏大师”荣誉获得者、著名摄影师谢墨指出:这里是是国内最适合海底潜水摄影的地方。

2012年,“世界深海女王”、美国著名女性海洋学家与潜水家西尔维娅·厄尔博士曾专门到分界洲岛潜水考察,认为这里的海洋环境极好,值得潜水体验。分界洲岛缘何有此魅力,引得游客及专业人士趋之若鹜?

海底生态 珊瑚礁保护良好

分界洲岛位于陵水县东北部海域,因形似美女静卧碧波,又被称为“美女岛”。该岛不仅形态优美、风光旖旎,生态资源更是动人。岛上海水清澈见底,能见度达5米至10米。海底的软珊瑚、盘状珊瑚和鹿角珊瑚等珊瑚更是绚丽多彩,是绝佳的潜水观赏对象。

但景区工作人员说,这样的珊瑚生态来之不易。2004年景区开业

时,由于受不良渔业捕捞影响,这里的珊瑚礁可谓伤痕累累。随后,为杜绝渔业捕捞破坏珊瑚,分界洲岛景区划定了珊瑚礁保护区,并与辖区边防派出所合作,禁止捕捞行为。在此基础上,还与国家海洋局下属研究机构、海南省海洋与渔业厅、海南大学等开展了系统的珊瑚修复保育工作。

值得称道的还有一项精巧的安排。“前几年我们在海底投放了沉船、

飞机残骸,它能为珊瑚、鱼类塑造繁殖栖息之地,同时也塑造了受到游客欢迎的景观,是开发与保护合一的举措。”工作人员介绍。

因此,过去10多年来,分界洲岛的珊瑚礁生态得到修复,并繁荣生长,绚丽多姿。2016年5月,海南省海洋开发规划设计研究院调查报告总结:分界洲岛海域珊瑚礁生态系统保护较为完好。

专业化标准化 保障游客体验

水服务标准化流程”,游客登岛后,景区工作人员就会按照标准流程进行引导、讲解,从游客选择潜水项目并完成潜水项目,最后游客登船回岸更衣等,每个服务环节都实行服务无缝衔接。“我们保障游客待在水下的时间至少有半小时,除非自己要求上来。”景区企划总监涂明艳说,标准化流程的实施,使潜水旅游项目真正做

到公开和透明,让游客更放心。

2016年,分界洲岛与世界最大的休闲潜水培训机构PADI(国际专业潜水教练协会)达成战略合作协议,在分界洲岛开设了PADI潜水培训中心。截至目前已经有近百名学员拿到由PADI总部签发的国际通用潜水资格证,分界洲岛也受到了更多潜水爱好者的关注。

爱好者福音 1天即可拿证

潜水证书。

据介绍,持有这一证书的学员下潜深度有相应限制,但对于爱好潜水却苦于没有时间考证的人群,这无疑是一个福音。

PADI相关负责人表示,选择分

界洲岛全球首发这一课程,就是看中这里的海岛资源及游客群体。景区有关负责人也表示,将深化与PADI合作,依据分界洲岛丰富的休闲旅游资源,开展潜水多元化经营,打造好“休闲+潜水”的旅游胜地。(文/阿福)

本版策划/阿福
本版图片/武昊 摄



游客在陵水分界洲岛景区体验海上摩托艇项目。



陵水分界洲岛景区生态资源优越,景色优美。